
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE MAIO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“COM EFEITO, NOS LIVROS SAGRADOS, O PAI QUE ESTÁ NOS CÉUS VEM 
AMOROSAMENTE AO ENCONTRO DOS SEUS FILHOS E CONVERSA COM 
ELES; E É TANTA A FORÇA E A VIRTUDE QUE SE ENCERRA NA PALAVRA 
DE DEUS, QUE É, NA VERDADE, APOIO E VIGOR PARA A IGREJA, E, PARA 
SEUS FILHOS, FIRMEZA DA FÉ, ALIMENTO DA ALMA E FONTE PURA E 
PERENE DA VIDA ESPIRITUAL”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO JOÃO 6,22-29. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 6,22-29 
 
 
Depois que Jesus saciara os cinco mil homens, 
seus discípulos o viram andando sobre o mar. 
22 
No dia seguinte, a multidão 
que tinha ficado do outro lado do mar 
constatou que havia só uma barca 
e que Jesus não tinha subido para ela com os discípulos, 
mas que eles tinham partido sozinhos. 
23 
Entretanto, tinham chegado outras barcas de Tiberíades, 
perto do lugar onde tinham comido o pão 
depois de o Senhor ter dado graças. 
24 
Quando a multidão viu 
que Jesus não estava ali, 
nem os seus discípulos, 
subiram às barcas 
e foram à procura de Jesus, em Cafarnaum. 
25 
Quando o encontraram no outro lado do mar, 
perguntaram-lhe: 
"Rabi, quando chegaste aqui?" 
26 
Jesus respondeu: 
"Em verdade, em verdade, eu vos digo: 



estais me procurando não porque vistes sinais, 
mas porque comestes pão e ficastes satisfeitos. 
27 
Esforçai-vos não pelo alimento que se perde, 
mas pelo alimento que permanece até a vida eterna, 
e que o Filho do homem vos dará. 
Pois este é quem o Pai marcou com seu selo". 
28 
Então perguntaram: 
"Que devemos fazer para realizar as obras de Deus?" 
29 
Jesus respondeu: 
"A obra de Deus é que acrediteis 
naquele que ele enviou". 
Palavra da Salvação. 
 
O TEMPO PASCAL TEM INÍCIO NO DOMINGO DE PÁSCOA E SE ESTENDE 
POR 50 DIAS, CULMINANDO NA SOLENIDADE DE PENTECOSTES.  
 
HOJE, ESTA CASA SE REUNE PARA NOS CONFRATERNIZARMOS DE 
MANEIRA SINGELA E HARMÔNICA, DESEJANDO AOS/AS 
VEREADORES/AS E SERVIDORAS/ES UMA FELIZ PÁSCOA, QUE QUER 
DIZER VIDA NOVA EM CRISTO E COMPROMISSO COM BEM COMUM.  
 
QUE A RESSURREIÇÃO DE JESUS CRISTO NOS INSPIRE A SERMOS MAIS 
SOLIDÁRIOS, UNIDOS E GRATOS! 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO 
PAINEL ELETRÔNICO. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DAS ATAS 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
DIA 28 DE ABRIL, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO AOS 
SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 015/2025, DE 14 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 017/2025, DE 28 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 276, 
DE 22 DE ABRIL DE 2019, QUE INSTITUI E OFICIALIZA A COZINHA 
COMUNITÁRIA DE MARCO DENTRO DO PROGRAMA DE ALIMENTAÇÃO E 
NUTRIÇÃO DE QUALIDADE, PARA DISPOR SOBRE A ISENÇÃO TOTAL DE 
TARIFA; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 018/2025, DE 28 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O 
REMANEJAMENTO FUNCIONAL E ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE AGENTE 
DE CORREIÇÃO ANIMAL ESTABELECENDO OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 019/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O ADICIONAL DE 
QUALIFICAÇÃO PARA OS CARGOS DE PROCURADOR DO MUNICÍPIO E 
ADVOGADO PÚBLICO MUNICIPAL, CRIADOS PELA LEI MUNICIPAL Nº 
186/2016; 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA LOCALIDADE DE 
JUREMAL, NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS 
SENHORES MOACIR E DEJALMA; 

REQUERIMENTO Nº 065/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS URGENTES QUANTO À CRESCENTE 
PERTURBAÇÃO CAUSADA PELO BARULHO EXCESSIVO DE 



MOTOCICLETAS COM ESCAPAMENTOS ADULTERADOS EM NOSSA 
CIDADE;  
 
REQUERIMENTO Nº 066/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, 
QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROVIDENCIAR A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA AO REDOR DA CAPELA 
IMACULADO CORAÇÃO DE MARIA, EM CONTENDAS;  
 
REQUERIMENTO Nº 067/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA COMPLETA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – 
UBS MARIA ALTAIR LINHARES, NO BAIRRO SANTA ROSA; E, 

REQUERIMENTO Nº 068/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE CRIAR SUBSECRETARIA OU ÓRGÃO 
DESCONCENTRADO QUE O VALHA, QUE TENHA POR ATRIBUIÇÃO 
ESPECÍFICA A ADMINISTRAÇÃO E EXECUÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS 
DESTINADAS AOS PORTADORES DE TRANSTORNOS DE 
DESENVOLVIMENTO INTELECTUAL, ENTRE OS QUAIS O AUTISMO.   
 

NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLE Nº 
015, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE 
PARECER CONJUNTO EM PRAZO REGIMENTAL; OS PLES Nºs 017 E 
018/2025, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECER TAMBÉM EM PRAZO REGIMENTAL; E, PLE Nº 019/2025, PARA 
ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER 
CONJUNTO EM CARÁTER DE URGÊNCIA. OPORTUNAMENTE, FICAM 
CONVOCADOS OS SENHORES PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 19H DA PRESENTE DATA, PARA SUA 
DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 064 A 
068/2025 PARA INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
  
 



2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA LOCALIDADE DE 
JUREMAL, NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS 
SENHORES MOACIR E DEJALMA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS URGENTES QUANTO À CRESCENTE 
PERTURBAÇÃO CAUSADA PELO BARULHO EXCESSIVO DE 
MOTOCICLETAS COM ESCAPAMENTOS ADULTERADOS EM NOSSA 
CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 066/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO, REQUERENDO AO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, 
QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROVIDENCIAR A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA AO REDOR DA CAPELA 
IMACULADO CORAÇÃO DE MARIA, EM CONTENDAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 067/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA COMPLETA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – 
UBS MARIA ALTAIR LINHARES, NO BAIRRO SANTA ROSA; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO);  
 



REQUERIMENTO Nº 068/2025, DE 30 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CRIAÇÃO DE UMA SUBSECRETARIA OU ÓRGÃO 
DESCONCENTRADO QUE O VALHA, QUE TENHA POR ATRIBUIÇÃO 
ESPECÍFICA A ADMINISTRAÇÃO E EXECUÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS 
DESTINADAS AOS PORTADORES DE TRANSTORNOS DE 
DESENVOLVIMENTO INTELECTUAL, ENTRE OS QUAIS O AUTISMO.  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E BRENA FERREIRA, 
SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO À EEMTI RICARDO 
DE SOUSA NEVES, À PROFESSORA SUZANEE VASCONCELOS SILVA E 
AO ALUNO JOÃO VICTOR DOS SANTOS GOMES (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, E 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2025, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 12 DE MAIO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


